

# 男子“帮找工作”一年骗125万元

## 多名受害人被骗好几轮, 嫌疑人已被警方抓获

本报讯(王时 记者 王骁)8月11日, 哈尔滨市公安道里分局新阳路派出所民警抓获一名涉嫌诈骗犯罪嫌疑人。经查, 自2020年以来, 嫌疑人刘某以有熟人能帮助他人办理工作为由, 先后诈骗于某、寇某、姚某多次, 涉案金额高达125万余元。

据了解, 2020年姚某在朋友聚会期间, 认识了犯罪嫌疑人刘某, 刘某得知姚某的姐姐、妹妹二人都想找工作, 便假称有铁路部门的熟人, 能帮助安排姚某的姐姐、妹妹到铁路部门工作, 但是需要“办事

费”25万元。

经过亲戚、朋友之间散播消息, 姚某的多名亲戚朋友先后通过刘某“找工作”, 并向其交了相应价格的“办事费”。

看到姚某的亲属朋友们非常容易上当受骗, 刘某又编造“补交工资”“缴纳合同押金”等理由, 多次对于某、寇某、姚某实施诈骗, 2.1万、2.4万、5万、10万、15万……累计诈骗金额高达125万余元。直至姚某的网上贷款已经无力偿还, 姚某、于某、寇某才选择了在8月8日报警。

派出所接警后, 迅速展开侦查工作, 循线追踪, 走访调查, 初步确定了犯罪嫌疑人刘某落脚点。为尽快将犯罪嫌疑人刘某抓获归案, 在摸清刘某的活动范围后, 民警迅速到刘某活动范围地进行布控。8月11日, 民警经过数小时蹲守, 将犯罪嫌疑人刘某成功抓获。

经讯问, 犯罪嫌疑人刘某如实供述了其诈骗于某、寇某、姚某的犯罪事实。目前, 犯罪嫌疑人刘某已被公安机关依法采取刑事强制措施, 案件还在进一步调查中。



## 六旬老太采摘失联3天 救援人员从原始森林中救出

本报讯(记者 王铁军)在大兴安岭的原始森林中, 一六旬老太“迷山”后失联3天。60名消防指战员分成8组进山搜寻, 终于将老人救出。

21日9时50分, 省森林消防总队大兴安岭地区森林消防支队图强大队接到求助, 称图强镇一名六旬大娘19日上山采摘时走失, 已失联3天。10时20分, 大队出动60名指战员前往老人失联区域开展营救工作。

当天15时许, 救援人员终于在林区深处将老人找到, 将其安全送回家中。



## 买涂料包刷墙 新房刷成了“大花脸” 涂料经销商被判返还合同价款

本报讯(记者 张智威)“本以为用他们自己的工人帮我粉刷新房, 效果会更好, 我哪能想到给我刷成这样!”市民于丽(化名)新房装修, 她在购买涂料的时候, 涂料经销商承诺“买涂料, 包粉刷”, 却没想到施工后, 她的房子被刷成了“大花脸”。近日, 在哈尔滨市仲裁委员会的帮助下, 于丽取得了合法权益。

前不久, 于丽给房子装修, 精挑细选后, 她选择了一处品牌涂料公司, 购买了底漆1桶、面漆7桶, 共计1万元。为保证效果, 经销商承诺:“买涂料, 包施工粉刷。”今年4月, 该经销商安排两位施工人员到案涉房屋现场施工粉刷。施工过后, 于丽在现场却看到大厅和餐厅天棚出现多处明显的大片不规则印迹。对于这个效果, 于丽表示不满意要求赔偿。但涂料经销公司的负责人却认为, 产品都是正品, 产品质检报告都有, 于丽家中墙面出现印迹与涂料质量无关, 只同意再刷涂料补救。由于双方协商不成, 将纠纷提交哈尔滨仲裁委员会仲裁解决。于丽提出要求, 她认为该涂料经销处应返还价款1万元并赔偿损失。

哈尔滨市仲裁委员会通过双方举示的证据发现, 该涂料经销处经营者安排的两位施工人员到案涉房屋现场施工粉刷, 施工人员在施工现场停留时间共计3小时20

分, 没有按照该品牌涂料使用说明书上的施工时间4小时以上进行施工的条件。因此, 可以认定该涂料经销处承诺的服务存在瑕疵。但是该服务瑕疵与于丽家墙面多处大面积不规则明显印迹并无直接的因果关系。

对于该不规则印记形成的原因, 庭审过程中双方不能达成一致意见, 因此根据《消费者权益保护法》第二十三条的规定, 将举证责任分配给涂料经销处承担。本案中涂料经销处不能证明房屋墙面问题与其无关, 也未对造成墙面瑕疵的原因申请鉴定, 因此应当承担举证不能的法律后果。因此, 仲裁结果为, 涂料经销处应当向消费者于丽返还合同价款1万元。

对于于丽要求的经济损失, 其在庭审中未能举证证明其产生了实际的损失, 因此仲裁庭未支持其赔偿损失的仲裁请求。

对此, 哈尔滨市仲裁委员会提示广大市民, 由于消费者在装修建材等方面缺乏专业知识, 易成为受害者, 所以在选择服务提供者时处于弱势地位, 因此消费者应当尽量选择信誉良好、实力雄厚、售后有保证的商家, 在发生损害的情况下也可以最大可能保护自身的合法权益。

## 免费领空调扇? 一男子被骗12万元

本报讯(李建超 记者 王骁)天下没有免费的午餐。近日, 黑龙江一男子在赠品空调扇的吸引下, 一步步掉进刷单骗局, 损失了12万余元。

8月4日, 张先生收到了一条“添加微信, 免费赠送小米空调扇”的短信。随后, 张先生被拉进一个微信群, 有人发送二维码, 称关注公众号就可以在对方的指导下做任务赚佣金。

按要求刷单后, 张先生的确赚了一

些佣金, 此时对方又提出做优质任务, 让他下载某App, 随后进行短视频竞猜刷单。张先生先后5次向嫌疑账号汇款, 竞猜刷单共计12万余元, 刷单5次后, 当时账户显示余额为18万余元。然而提现时却怎么都不成功, 对方告知由于张先生转账方式不对, 导致账户被冻结, 需要缴纳账户余额60%的解冻费才能正常提现。张先生越想越不对, 于是来到公安机关报案。

### 警方提示

此类诈骗短信有3个特征: 手机号码都是“00”开头; 都要求添加个人微信; 标明截止日期“明天”, 让受害人尽快添加。嫌疑人群发短信, 利用送空调扇、早餐机、榨汁机等物品, 引诱受害人上钩, 再通过下载各种App, 刷单、投资或进行博彩。收到此类短信, 一定不要理睬。

## 骗进平台被套牢 女子卖游戏账号被骗18万元

本报讯(李建超 记者 王骁)近日, 大庆市公安局龙南分局接到辖区居民报案, 称其在网站上售卖手机游戏账号, 被骗18万元。

市民小黄(化名)在玩一款手游时, 收到了一条要购买她游戏账号的私信, 对方表示愿意出4500元购买, 小黄觉得合适便同意出售。对方提出在第三方交易平台交易, 并推荐给小黄一个买卖游戏的网站。对方在该网站下单后, 小黄的平台账户显示进账4500元。然而小黄试

图提现时却收到了资金冻结的消息, 平台客服称, 由于小黄操作有误, 需要充值和冻结金额相同的资金, 才可自动解冻, 一并返还到银行账户。并且, 因为冻结资金处于危险状态, 如果不在限制时间内办理解冻, 资金将被永久冻结。

为了拿回本金, 小黄按照客服指导向某银行账号转账4500元, 可资金仍显示被冻结。随后, 解冻金、保证金、手续费接踵而至, 直到意识到被骗, 她已给对方转账18万元。

### 警方提示

每款游戏都有自己的官方平台, 账号交易一定要在官网上进行, 不要在他人指定的、自己不熟悉的网站上交易, 以免落入骗子搭建的非法平台。

**新晚报 拍卖/公告**  
电话: 13613600156  
哈尔滨产权交易所有限责任公司  
我单位接受委托对太阳岛风景区15栋房产三年出租项目进行公告。  
展示电话: 杨先生, 0451-88190777  
咨询电话: 0451-87153333 转 1610  
详情请登录: <http://www.hrbqzy.org.cn>  
地址: 哈尔滨市南岗区中山路181号市民大厦4楼1-4号窗口

